
 

 

 

 

 
 
 

 運動会の在り方を大きく変更して２年目。今年度は入場制限を若干緩和することができました。保護者

の皆様をはじめ、多くの方々のご理解とご協力をいただき、円滑に、大盛況のうちに終えることができ、心

より感謝申し上げます。子供たちは、日頃の積み重ねの成果を存分に発揮し、大いなる達成感と満足感を

味わうとともに、富士見丘小の児童であることに誇りを持つことができました。すべての人々に大拍手。 
 

１年１組・２組・さくら学級の「はじめの言葉」です。元気いっぱ

い運動会の歌はコチラ。今年度は、３００人を超える児童数となり、全児童の動作がそろい、それだけで圧

巻でした。体育委員の児童が「ふじみ体操」を何度も何度も練習を重ねてきた成果が出ました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 いちばん最初の競技です。３年生は、小学校はじめてのカーブ

のある徒競走。４年生には、去年の経験を最大限に生かして勝負する徒競走。一生懸命、力を尽くして全力

で走りました。かっこよかったです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 これは、地球の物語です。地球上でみんなが

仲良く楽しく過ごせますように！ 地球の元気は取り戻せるのか！？ １・２年生の元気パワーで、地球が

元気になりました。 
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４つのチームに分けて“全員”でリレー。失敗を恐れず、攻めのバトンでベストを尽くしました。全員が心

を一つにバトンをつなぐ姿に、熱いご声援をありがとうございました。 
 

 

 

 

 

 

 

 

中学年の表現は、「Smile with you」です。テーマは「向上心」。努力を続けること。フラッグを使ったダ

ンス。細かい動きや表情一つ一つにこだわりました。仲間と心を一つに通わせた演技は、いかがでしたか？ 

 

 

 

 

 

 

 

低学年の団体競技は、「ジャンボリー！玉入れ」です。ジャンボリーミッキーの曲に合わせて楽しいダン

スを披露。ダンスが終わると、玉を入れ始めました。結果は１勝１敗でした。 

 

 

 

 

 

 

 

５・６年生の力強い走り。スタートからコーナーへ、コーナーからストレートへ、大迫力です。下級生が

「すご～い」と驚くくらい全力で１００ｍを走り切りました。 

 

 

 

 

 

 

 



 

今年初めて、さくら学級だけで表現運動に挑戦しました。一人一人が今の自分にできる精一杯を表現。最

高の頑張りを発揮できました。さくら学級、新時代の幕開けです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

合図と同時に、チームの半分は綱を引き始め、もう半分は全速力でダッシュ。力いっぱい綱を引き、助け

に行く姿が一致団結していました。 多彩なパターンの対戦形式で５回戦行い、結果は３勝２敗でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

スタートの合図と同時に、元気いっぱいゴールを目指して、直線のコースを走り切りました。全力で走

る姿に、保護者や祖父母の皆様の目頭が熱くなっていたようです。 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

運動会のラストは、高学年の組体操～成長～です。一人技の組体操からダンス、集団行動、そしてフラッ

グへ。希望と感謝の気持ちを込めて、心を一つに、富士見丘小学校の組体操を表現しました。 

 

 

 

 

 

 

 



 

最後のプログラムは、整理体操です。体育委員の児童がリードし、最後の最後までしっかり取り組めま

した。立派です！ 代表委員会委員長の「おわりの言葉」で、全力を出し切った運動会を閉会しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動会に向けて６年生が様々な準備を進めてきました。当日も、ほとんど自席（応援席）に座ることな

く、自分たちの競技とともに運動会の運営にも全力を尽くしてくれました。感謝です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



運動会アンケートメール 速 報 値 (10/16現在)  ご協力ありがとうございました。 
 

 今年度の大きな変更点は、「①入場制限の緩和」「②優先席から専用席への変更」「③さくら学級の単独種目の

導入」の３点です。①入場制限については、多様なお考えがあるかと存じますが、今後も感染症対策を最優先

して、直近の状況を鑑みながら、その都度判断させていただきます。安易な緩和はできません。②参観方法は、

本来はモラルの問題ですが、専用席とすることで気疲れすることもなく、円滑な参観につながったようです。

③さくら学級の表現運動は、児童の実態に応じて、楽しみながら自信や成長につながる内容としています。 
 

① 現在の感染状況等に応じ、           ② コース周りを「優先席」から「専用席」に変更し、 

入場制限を緩和しました。             気持ち良く参観できるようにしました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 今年度は、「さくら学級」単独で        ④ 各学年の「徒競走」は、いかがでしたか？ 

「表現演技」を行いました。            当該学年についてお答えください。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤ 各学年の「団体競技」は、いかがでしたか？   ⑥ 各学年の「表現演技」は、いかがでしたか？ 

当該学年についてお答えください。         当該学年についてお答えください。 
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自由意見（一部抜粋）  肯定的なご意見など   
 

〇 さくら学級の表現、先生方の仮装などとても楽しく見所たくさんでした。先生方が生徒と一緒に楽しむ

姿と生徒たちの頑張りに感動しました。中学年の表現、揃っていてとても清々しい気持ちになりました。

高学年の集団行動、良かったです。１人体操、リズム感が揃うともっと良かったですが、短い練習時間で

沢山の演技をよく頑張ったと思います。何より、先生方の工夫と熱意、頑張りに感謝します。精一杯頑張

ったとてもとても良い顔をしており成長を感じた。運動会は共に成長を感じその場を分かち合う大切な行

事だと改めて思う。有り難うございました。 
 
〇 低学年のジャンボリー玉入れめちゃくちゃ可愛かったですし、さくら学級の新時代もワンピース好きに

はたまらなく魅力的でした！中高学年の旗を使った表現も凄くかっこよくて感動しました。来年は下の娘

も入学するので、また来年の運動会も楽しみにしています。 
 
〇 コース周りを専用席にするのはよかったです。完全入替を行ったこと、保護者の理解・協力が必要とな

り、先生方の進行管理が大変だったと思いますが、来年以降も是非お願いします。 
 
〇 どの学年もとてもよかったと思いました。雨が続いていたので、充分な時間は無かっただろうに、改め

て先生方のご指導と子ども達のやる気に涙が出ました。本当にお疲れ様でした。ありがとうございました。 
 
〇 各学年の表現演技、とても良かったです。選曲、振り付け、小物にも工夫が凝らされていて大変見応え

がありました。観覧可にしていただき、感謝します。ありがとうございました。 
 
〇 今年のテーマ『全力』のとおり、みんな一生懸命に取り組んでいる姿がとても感動しました。競技中の

子はもちろん、児童席に座ってる子も応援したり大きな拍手をしたりととてもよい運動会の様子を見られ

て良かったです。楽しい運動会を過ごさせてもらえました。ありがとうございました。 
 
〇 今年度も大変な中、色々と対策を考えてくださり、安全で安心な運動会にしていただき感謝しておりま

す。特に、優先席から専用席への変更はとても良かったです。良い位置から応援することができて最高で

す。また、自分の子の出番が終わったら保護者は後ろへ下がるなど、最前列の入れ替えが自然にできてお

り、気持ちよく観覧することができました。来年も楽しみにしております。ありがとうございました。 
 
〇 全校生徒での運動会は素敵だと思いました。上級生の競技や表現演技が見られて、子も親も良い刺激を

受けました。高学年の組体操での「団体行動」、交差したことに大変驚きました。かっこよかったです。 
 
〇 先生たちの連携、子供たちの競技や演技の充実さ。とても素晴らしかったです。午前中という短い時間

でしたが、子供たちの成長や学校の様子がしっかり見れた運動会でした。ありがとうございました。 
 
〇 さくらの演技は見ていてとても楽しかったです。子供も剣を自分で作ったりと、練習している時も本番

も楽しそうでした。先生方もみんな参加されていて、他のプログラムにはない感じでよかったです。 
 
〇 全学年を半日、かなり忙しい感じになるかなと思っておりましたが全くそのようなことはなく、とても

見応えのある運動会でした。専用席ルールもきちんと守られ、我が子の姿をちゃんと見届けることができ

ました。先生方は大変お疲れ様でした。そしてありがとうございました。久しぶりにワクワクできました。 
 
〇 徒競走の発走順を事前に知らせていただき、撮影し易く良かったです。発走番号の掲示も助かりました。 
 
〇 入学以来初めて祖父母も一緒に観覧でき、大変喜んでいました。ありがとうございました。我が子の学

年だけでなく、全ての学年の競技が楽しく、また感動しました。先生方がお揃いのユニフォームを着て、

全力で応援してくださる姿も印象的でした。素敵な運動会をありがとうございました。 
 
〇 本当にこのように機会を設けていただき、決断していただき、色々な配慮を下さり、ありがとうござい

ました。子ども達の自信に繋げる、それを見届けることのできる、素敵な運動会だったと思います。 
 
〇 それぞれの演目に、先生方や生徒たちの日頃の努力の成果が垣間見れて胸が熱くなりました。本当に素

晴らしい運動会だったと思います。役員の皆様ありがとうございました。来年度も楽しみにしております。 
 
〇 さくら学級。毎日学校から帰宅すると、子供がとても生き生きと楽しそうに練習の様子を話してくれま

した。授業での楽しかったことが垣間見え、当日を親も楽しみにしていました。昨年は通常級と一緒で、

踊ることなく固まってしまった息子でしたが、今回はとても嬉しそうに踊っている姿をみて、成長を感じ

ましたし、先生方のご指導のおかげだと思っています。本当に素敵な運動会を、ありがとうございました。 



自由意見（一部抜粋）  次年度は改善・検討する事案   
 
貴重なご意見等、ありがとうございました。次年度以降は、以下の通り、改善して参ります。 

 
  受付では、「名簿チェック」と「ルールを守ろうとしない方が多数いらした」ことが、混雑の主な要因と

考えています。今後は、①受付方法は大幅に改善し、「入場証を首にかけるか胸に貼り、記入済みの健康カ

ードを持参した方」のみ受付（敷地内への出入り）を許可し、健康カードをボックスに入れて入場してい

ただきます。名簿の記入は不要とします。入場開始時刻も早めます。②ルールやマナーを守ることができ

ない方は、本校への来校をご遠慮いただきます。その他のご意見も、可能な限り改善してまいります。 
 
▲ 学校入口、受付の入場がもっとスムーズに入れたら良かったなと思いました。時間を守って学校に向か

いましたが、並んでいたために、開会式の歌や体操が見れなくて残念でした。（同様意見複数） 
 
▲ 練習時のマイクの音量が大きいと感じた。反響して聞こえにくかった。先生方の熱量が生徒の心に響く

事もあるかと思うが、個人差があるので個々のマイクの音量をご確認された方が良いと思う。 
 
▲ 低学年のチェッコリ玉入れを毎年楽しみにしていたので、変更されていて残念でした。 
 
▲ 終了後に結果が変更されるのは子供の気持ちを落とし、納得いきませんでした。正しいルールで間違っ

たことは間違いと伝えることもとても大事ですが、結果発表までにすべきことで、発表してしまったので

あれば、説明するだけで良いと思いました。ご検討ください。 
 
▲ 兄姉が観覧出来ないようであれば、会場の手伝い等でボランティア参加してもらうのはどうでしょうか。

在校生に弟、妹が居る人限定で募集すれば中高大生はきっと来てくれ、良い仕事してくれると思います。 

 

自由意見（一部抜粋）   次年度も変更しない事案  
 
学校として、教育的な観点から総合的に判断しておりますので、ご理解のほどお願い申し上げます。 

 
  学校行事は、「児童のため」の教育活動そのものであり、子供たちが集団活動を通して心身の発達と個性

の伸長を図るとともに、よりよい生活や人間関係を築こうとする自主的で実践的な態度を育てる特別活動

の一環です。保護者等の参観は、教育の主目的ではなく、子供たちの教育のために、「社会に開かれた教育

課程」や「共にある教育」を目指すものです。参観者のために過度の便宜を図ったり、参観者が楽しむた

めに実施するものではありませんので、ご理解とご協力をお願い申し上げます。 
 
□ ゴールテープ位置にいた先生が、立ったりしゃがんだりしていたで、立つと子供が全く見えなかったで

す。お仕事もあったと思いますが、ずっとしゃがんでいてくれたら嬉しかったです。 
 
□ 勝ち負けには拘らないというのが今の風潮なのかもしれませんが、社会人になると勝ち負けだらけです。

リレーは最後に持ってきて盛り上げてほしいし、各学年の徒競走一つとっても、淡々とこなすだけでなく、

レースごとに赤白どっちが 1番、2番と発表して順位を煽ってもいいのでは。 
 
□ 皆の頑張っている姿を見ることができ、全体を通して素敵な運動会でした。ただ、運動会前の練習時間

が少なく、演技に関してもう少し練習できたらより良いものになると思いました。 
 
□ ダンスは中学年から少しレベルを上げてもいいような気がします。日本伝統の踊りをしたりしてみては

どうでしょうか。組体操も途中ダンスや行進が多くもう少し組体操に重点を置いた方がいいと思いました。 
 
□ さくら学級の表現は、１年生から６年生まで同じことをやるのは、高学年にとっては物足りなく感じる

のではないかと思いました。2年生の我が子は今回楽しんでいましたが…。 
 
□ 徒競走のゴール前は走ってくる子供と同じように親も並んで入れ替わってもらいたいです。走る順番を

しっかりアナウンスすればいいのに、と思います。順番をマチコミで流すなどしてやってもらいたいです。 
 
□ 祖父母や乳幼児が可能であるのならば中学生の兄弟姉妹も観覧してもよかったのではないのかと思いま

す。６人も７人も来られる家があるのに、父母と兄弟で３人がダメだという理由がよくわかりません。 
 
□ 受付のチェックがほとんど無い状態で、父母、祖父母以外方が特例な感じでも無く入場されていた。父

母、祖父母が居られない方も居るので、何親等までという制限でなく人数の制限のほうが公平だと思う。 
 
□ 祖父母は何人でも入場できるのに、同居している兄姉がなぜ入場できないのか、納得できませんでした。

人数制限がない中で、兄姉だけが入場不可なことに感染防止の効果は果たしてあったのでしょうか？ 



自由意見（一部抜粋） 参観者のモラルに関する点  
 

学校は子供たちのための教育機関であり、イベント企画や警備等を生業としていません。 
 
  学校側が人員を配置したり、注意喚起したりすることではなく、参観者ご自身がルールやマナーを守る

べきことです。子供たちに恥ずかしくないよう、範を示していただきたいと願います。 

また、ＰＴＡ役員の方々にパトロール等をしていただいておりますが、参観者にルールやマナーを守っ

ていただくことを注意喚起するためではなく、不審者侵入等、万が一のための安全確保が主目的と考えて

おります。保護者同士、ご負担をかけないように皆様でご協力をお願い致します。 
 

▼ シートや椅子を通路に置いてる人がたくさんいて、立って見ている人の邪魔になっていた。なぜ毎年注

意しないのでしょうか？ やったもん勝ちレベルの守られないルールなら始めから決めない方が良い。 
 
▼ 保護者のモラルの問題ですが、昭島病院に自転車を停めている方がいらっしゃいました。残念に思いま

した。飲食は禁止ではないのですか？ 未就学児がおやつを食べてるのを見受けました。 
 
▼ 受付でトラブルがあったようで、一定数いらっしゃるものだとは思いますが、校門等に「来校証が無い

方は入場できません」等、大きく貼り紙をしたりして、受付の方の負担が少なくなるといいなと思います。 
 
▼ 参観の制限を祖父母までとしているはずが、中高生や年の離れた兄弟が来ている方がいました。受付の

時点でなぜ、通したのか説明が欲しい所です。ルールを守っている方もいる中、残念です。 
 
▼ 保護者がルールを守れずに専用席からはみ出て他の方の参観を阻害していたり、参観できないはずの中

学生がいて（うちは規定通り我慢させ留守番させたのですが…）残念でした。 
 
▼ 専用席でもマナーが悪い保護者がいたり、中高生の兄弟児がいたり、徹底を望みます。運営はとても素

晴らしかったです。 
 
▼ 運動会用の来校証じゃないのに入ってる人も多数見られた。入場制限するの事により、外まで大行列が

でき、来校証を持ってない人で通過してる人もおり、それなら入場制限する必要ないと思った。 
 
▼ 雑木林側のラインが分かりづらく、シートが敷かれていて立ち見の邪魔だった。中高生は今回ダメだっ

たのに来てる人がいた。ルールを守って泣く泣く来なかった人もいるからちゃんとして欲しかった。 
 
▼ 参観する人全員が運動会専用来校証が必要だと分かりづらかったです。普段の来校証でも大丈夫だと思

い並んでいて受付でダメだと言われ家に帰されました。祖父母など普段学校に行かない人用だと勘違いし

てしまいました。今後お知らせなどで普段の来校証では入場できませんと記載して欲しいです。 
 
▼ 受付時に本当に父母、祖父母なのかの確認は難しいのではないでしょうか。チェックが曖昧になってし

まえば、守らない方も出てきます。そうなると真面目に守っているのが馬鹿らしくなります。 
 
ルールやマナー違反は、「取り締まる」対象ではなく、ご本人の自覚の問題です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

正 門 

 今年度も、参観方法等を事前に幾度も繰り返しお知ら

せしましたが、残念ながら受付をしていた職員に「特別

来校証のことなんか聞いていない！」などと詰め寄って

強引に入場しようとしたり、受付を通らないでどこから

か入場したり、恫喝まがいの理不尽な言動を繰り返した

りした来校者がいらしたとのことです。 

 その場で、学校として対応することは困難ですし、事

前にいかなる周知方法をとっても、知ろうとしない、聞

こうとしない、見ようとしない方々に、ルールやマナー

を徹底することは難しいと感じました。 

 したがって、今後は前述した通り、来校証や健康カー

ドなど、その行事ごとに必要とするものをお忘れの場合

は、敷地内に入ることをご遠慮いただきます。 

 ほとんどの皆様は、自分本位ではなく、ルールやマナ

ーをきちんと守った上で、子供たちを温かく見守り応援

していただいておりますので、すべての皆様が気持ちよ

く参観できますようご協力の程お願い申し上げます。 


